

ПОХВАЛА САМИМ СЕБЕ!

Всякий раз, встречаясь с теми или иными завоеванами в канун какой-либо юбилейной даты, признаешься, сомневаешься: а нужны ли рабочим подобные праздники, по душе ли они? Не получаются ли газетные публикации надуманными и неискренними? Поинтересовалась у моих собеседников, старожилов цеха № 33 - и.о. начальника газозащитной станции Александра Ивановича ШЕЛЕСКО, старшего аппаратчика Анатолия Николаевича НЕ-УПОКОЕВА, слесаря Бориса Тимофеевича ТЕЛАЙКИНА.

Б.Т.Телайкин: Подобные даты - как теплые семейные праздники. Это возможность, повод собраться именно со мной, узким, профсоюзным коллективом, пообщаться, сказать друг другу спасибо, почувствовать, что мы есть, вносим свою лепту в общее дело, что нужны Новотрубному. Одним словом, по принципу: сам себя не похвалишь - никто не похвалит. И, конечно, не последнее дело отметить достойных премиями -ими выплатами.

Кстати, о денежной составляющей труда заводских газовщиков мы говорили много, безусловно, не хлебом единим... И все же солидные, серьезные, устоявшиеся в своих принципах мужчины не скрывают обиды - обиды от того, что на предприятии по-прежнему существует некоторая дискриминация вспомогательных цехов. С давних пор сохраняется этот, по меньшей мере, странный подход: кто больший, а кто меньший вклад вносит в единый

производственный процесс.

Собеседники в первые делились наболевшим. А я недоумевала: что в таком случае их здесь держит?

До нынешней своей деятельности слесарь Телайкин трудился в цехе № 17, потом осваивал камнильное производство. И каждый раз менял место работы по той простой причине, что становилось скучно - пропадало из дела нечто неизведанное, некая изюминка.

В коллективе тридцать третьего Борис Тимофеевич уже 11 лет. Как сам шутит: "Оборудование пока помается..." А, значит, есть куда бурить - вглубь, есть над чем ломать голову.

Газовое подразделение Новотрубного уникально. Это сплошное химическое производство. Сложнейшая сеть трубопроводов, закрытый технологический процесс, где особую значимость приобретает профессиональная интуиция. И, по словам специалистов, ни одну возникшую техническую задачу (а она порой бывает настолько нова и неожиданна) ни у кого не спасить. Попадаться приходится толь-

ко на собственный опыт.

К Анатолию Николаевичу пришел спустя не один год. Совсем молодым, 20-летним, попал Анатолий в цех № 33. Попал совершенно случайно. Но эта благая случайность обернулась преданностью коллегам более чем на 20 лет. А ведь понапачку явно скрబел юноша: получится ли? Даже по прошествии времени, когда уже стал старшим аппаратчиком, "покувыркаться" Анатолию Николаевичу пришлось немало. К слову, в этой должности он пребывает 15 лет.

Кто знает, как сложилась бы карьера моих героев, если бы не коллектива - сильный, слаженный, родной. Одним словом, семья! Они не говорили об этом явно, но по разговору чувствовалось: психологическая совместимость, сопнастроенность друг на друга, атмосфера взаимопонимания, традиции для них возвраты куда важнее материальных выгод.

От надежды к разочарованию, от перспектив к дню сегодняшнему колебалась наша общность.

А.И.Шелеско: Еще совсем недавно мы могли ез-

дить по стране, выписывали множество газет, покупали книги... Сегодня возможности рабочего человека далеко не в, а потому и кругозор наш достаточно ограничен - "ящики", то Биш-телевизор, да работа. О работе мы говорим везде. Даже в глянцеве - о работе. А за душой... Материальная опоры почти никакой. Все мы приближаемся к 50-летнему рубежу и иногда тянет на философские раздумья. Радости от них не много. Существовать приходится в большей степени лишним сегодняшним.

"Однако, огурыцы впрок, тем не менее, солим", - пошутил один из собеседников. Мысли на перспективу имеются - иначе зачем жить? Я общалась с представителями коллектива юбилея, когда город будоражили предвыборные страсти. Но звучало не о политике говорили мои собеседники. Говорили о семье, детях, об увлечениях, кстати, не только о традиционных рыбакке и футболе. Анатолий Неупокоев, например, музыкальный фанат, обладатель большой коллекции компакт-дисков, аудио- и видеокассет рок-классики 60-70 годов.

Вот такие они, трое газовщиков-новотрубников - старые в коллективе, лучшие специалисты. Не пустые болтуны, а солидные, уважаемые люди, со своим взглядом на вещи, с чувством собственного достоинства. Люди, с которыми интересно общаться!

Евгения ШКАЛОВА.